



让“窗口”服务更有温度

□ 本报记者 吴华 张世敬

“窗口”服务，传递着一座城市真挚为民的温度，见证着营商环境的优化。近年来，全市各窗口单位坚持以人民为中心，以营商环境突破为目标，最大程度释放改革红利，实实在在提升着老百姓的获得感、幸福感。

平凡“税月”绽放的“铿锵玫瑰”

“每年的个人所得税汇算期间，是我们最忙的时候。政策年年有变化，像今年婴幼儿照护费可申报专项附加扣除，但纳税人并不清楚，有的更是错过了申报时间。所以我们也习惯了一对一上门辅导。”3月8日下午，国家税务总局天镇县税务局基层税务干部李晓辉接受了记者采访。

2019年的个人所得税改革是我国个人所得税制具有里程碑意义的一次重大改革。也正是在这一年，李晓辉从熟悉的办公室岗位调整到业务部门。“面对生疏的个税政策、复杂的难点问题、繁多的疑点数据，我压力挺大，只能时时学习、虚心求教，从不熟悉个税政策的门外汉逐步成为个税业务的行家里手。”个人所得税改革的第一个年度，李晓辉和她的同事们举办了数次个税专题培训，电话、微信辅导纳税人15623人次，个税应汇算率完成100%，为全市个税改革进程增添了鲜亮的一笔。



2023年，税收新形势和新使命给李晓辉提出了新挑战。在天镇县税务局岗位人员紧张的情况下，李晓辉主动请缨，除了税源管理股的工作，她还兼任着县局集中处理中心的各项税收工作任务……作为全局唯一主持股室工作的“80后”，她势必在工作中面临更多的艰辛和付诸更多的努力，但她没有退缩、无惧困难，和“90后”小将们一同努力，一起拼搏在天镇税收事业奋进的道路上。

一笔有“温度”的贷款

段先生的这笔抵押贷款数额不算大，也就200多万元。是我们日常服务民营企业发展中非常普通的一笔贷款，只不过在办理过程中我们更多地根据作为企业经营者的段先生的实际需求，梳理出了更精准、更迅捷的流程，既解了企业的资金困难，又节省了时间成本！”3月7日下午，中行大同市分行平盛支行负责人刘强正在忙碌着，采访中不时有企业相关人员的电话打过来，询问申请贷款的各种疑惑。

今年春节前，经营一家商贸企业的段先生又一次找到刘强，他需要再次申请一笔贷款，“段先生的这家公司法人的妻子刘女士，由于刘女士陪孩子在外地上学，不能经常回家，但申请贷款的几个关键环节企业法人必须到场，不然根本无法完成办理流程。”为让这笔贷款尽快落地，刘强仔细梳理了贷款全部流程，提前完成贷前调查工作，精确倒推出刘女士必须到场的环节。1月27日（正月初六），刘女士从外地回到大同；1月28日，段先生和刘女士办理了不动产权证书；1月30日，他们拿到了不动产权证书，并于当日通过贷款审批；1月31日，又到市不动产登记中心完成抵押登记办理；2月1日，这笔贷款发放成功。“我们年龄都大了，不少贷款流程需要在手机上办理，操作起来

真的挺难。刘行长的团队利用午休时间手把手教我们操作，又根据实际情况专门制定了更人性化的流程，特别暖心。”段先生说起这件事非常感动。

作为基层金融工作者，刘强始终坚持把民营企业当作自己人，为企业提供更加人性化的服务，“去年，我们行发放普惠贷款4960万元，今年，我们将一如既往为更多企业输送金融活水，支持企业做大做强！”

“全代办”让企业办事不求人

“春节后，我们在大厅设立了‘代办服务窗口’，为民营企业和建设工程项目提供‘零距离’‘保姆式’‘全流程’‘全周期’的帮办代办服务，真正让企业办事不求人。”3月8日上午，在市政务服务大厅“民营企业代办窗口”，工作人员齐记荣一边忙着为办事企业答疑解惑，一边告诉记者代办专窗的具体职责。

今年春节前，经营一家商贸企业的段先生又一次找到刘强，他需要再次申请一笔贷款，“段先生的这家公司法人的妻子刘女士，由于刘女士陪孩子在外地上学，不能经常回家，但申请贷款的几个关键环节企业法人必须到场，不然根本无法完成办理流程。”为让这笔贷款尽快落地，刘强仔细梳理了贷款全部流程，提前完成贷前调查工作，精确倒推出刘女士必须到场的环节。1月27日（正月初六），刘女士从外地回到大同；1月28日，段先生和刘女士办理了不动产权证书；1月30日，他们拿到了不动产权证书，并于当日通过贷款审批；1月31日，又到市不动产登记中心完成抵押登记办理；2月1日，这笔贷款发放成功。“我们年龄都大了，不少贷款流程需要在手机上办理，操作起来

审批手续时，对办理流程、规定、资料填写都不熟悉，资料填写也不规范。我们主动联系，问明了办理中遇到的困难，根据实际情况，在全部办理流程中提供关键环节的帮助。”齐记荣说，局里专门成立了“项目专班”，帮助企业梳理审批事项办理清单，针对每一个项目的实际情况一对一精准制定容缺受理、并联审批办理事项流程，根据开工计划倒排工期，帮建设方梳理手续办理节点，并对立项、规划许可、消防审批等手续办理的全过程提供服务，为企业节省审批手续办理环节的时间、人力及物力成本。

“这不，我们项目专班刚刚为一个民企项目提供了全流程保姆式代办服务，工程从项目立项到开工建设仅用了13个工作日。”小齐告诉记者，目前，两类“民营企业代办窗口”已为45家企业提供了代办服务，办结各项开工前相关审批手续93项，真正实现了让民营企业办事更省心、更省力的目标。

云中时评

人人都是营商环境

水深则鱼悦，城强则贾兴。一个高效便捷的流程，一次公平公正的办事，一次优质到位的服务，对市场主体来说，真切感受胜过千言万语。当前，我市正处于转型发展的关键时期，营造公平高效、诚实守信、民主法治、稳定有序的营商环境是推进区域经济高质量发展的必然选择。因此，更需要全市窗口单位牢固树立人人都都是营商环境、事事关系营商环境的思维，拿出“硬实招”、打好“组合拳”，在大有可为的新时代奋发作为。



微信扫码阅读
本栏目音频版

健身，增添生活之美

孙权

如今，坚持健身的理念已深入人心。全民健身行动不断激发出强大的正能量，吸引越来越多的人参与其中，主动健身、坚持健身亦成为城市的一道风景，散发着朝气蓬勃的活力，增添了生活之美。

2月25日，2023年大同市社区运动会在华北星社区启幕，500多名健身爱好者参加了广场舞、太极拳、八段锦、跳绳、踢毽子、平板支撑等项目的比赛。社区运动会还将在平城区多个街道社区和云州区、云冈区、新荣区举办，以此进一步促进全民健身蓬勃发展。2月26日，《大同日报》以“2023年大同市社区运动会开赛”为题，对此给予了报道。

一项在居民家门口举办的运动会引发居民踊跃参与，加之别开生面的活动、充满活力的竞赛、欢乐满满的角逐，自然能激发大家的参与热情、提升群众的参与率。每个人都需要丰富的文化内涵和知识水平，同时，还要有健康的身体和强健的体魄。行为和生活方式在影响人体健康的因素中占比很高。生活水平的提高，让人们更加深刻地意识到身体健康的重要性，毕竟身体健康、生命安全是幸福生活的前提和基础。

每日，在城市公园、广场、绿地、小区……见到以不同方式健身锻炼的人，我们瞬间能够感受到一种美好生活的律动。人们内心对健康的重视，承载了对生活品质的追求和对美好生活向往。

通过积极的行动来保持身体健康，是对自身负责的表现，也是家庭的体现。每个人都要做好自己健康的第一责任人，把必要的健身运动贯穿于日常生活中、落实到每一天。

大家都运动起来，参与到全民健身的行列中，给身体增添健康之美、为生活增添运动之美。

创优消费环境

提振消费信心

我市召开“3·15”消费维权新闻发布会

本报讯（记者 高雅敏）

在“3·15”国际消费者权益日来临之际，为了更好地回应社会关切，及时解决消费者最直接、最现实的消费问题，给广大消费者营造一个安全放心的消费环境，3月13日下午，市政府新闻办召开“创优消费环境，提振消费信心”我市“3·15”消费维权新闻发布会。会上，市市场监管局相关负责人对我市消费维权工作情况进行介绍。

去年以来，全市市场监管系统坚持问题导向，立足群众需求，积极发挥职能作用，大力加强市场监管，深入开展专项整治，为维护消费者合法权益做出了积极努力，取得了可喜的成绩。

大力开展“诚信经营 放心消费”创建活动。推进经营者首问和赔偿先付制度落实，推动开展线下实体店无理由退货承诺服务，打造一批放心消费示范企业、示范商圈、示范餐饮、示范景区、示范市场。2022年，新培育了“诚信经营 放心消费”示范单位167家。

强化完善消费维权机制体制。指导市、县两级进一步健全消费者权益保护工作联席会议制度和工作协作机制，深化部门间的信息共享和执法协作，形成维权合力；树立“大消费、大维权”理念，探索推进“三消”联动机制；创新消费领域信用监管，继续开展消费投诉公示工作，支持消协行使公益性诉讼权利。同时，积极拓展消费维权渠道，整合维权资源，建立了《大同市民消费权益保护工作局际联席会议制度》，“三消”联动试点

会上，市市场监管局相关负责人还就消费环境建设、“放心消费”创建等问题回答了记者提问。

全市法院“规范执行年”专项活动启动

本报讯（记者 李雪峰）

为切实巩固政法队伍教育整顿成果，进一步规范全市法院执行行为，不断清除执行领域顽瘴痼疾，健全执行工作长效机制，确保全市法院执行工作高标准常态化运行，近日，市中级人民法院决定在全市法院开展以“强管理、提质效、转作风、树形象”为主题的“规范执行年”专项活动。

据了解，“规范执行年”活动从3月开始到12月底结束，为期10个月，是推进执行工作持续健康发展、回应人民群众司法需求的重要措施。全市法院将重点围绕“精心组织动员部署、扎实开展教育培训、全面深入建章立制、精准建立工作台账、加快推进财产



为了解决村里黄花晾晒暖棚、场地闲置问题，云州区许堡乡西册田村党支部主动联系市场找项目、找资金，承揽了黄芪粗加工业务，让村民农闲时在家门口就能挣钱。今年，预计加工黄芪500吨，带动本村及附近村民务工收入130多万元。

本报记者 张占兵

公示

根据国家新闻出版署《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》精神和我省工作安排，现对《大同日报》拟换发新闻记者证人员进行公示，公示期10天。公示名单如下：

程晓天	刘双英	杨刚	赵天清
郝军	李利萍	刘培现	兰晓
卢勇杰	邹立萍	熊克芳	孙小荣
杨张军	薛保琳	杨志国	马少刚
左翌	史晓帆	刘俊生	刘晅
孙喜文	吴华	曹飞	苑捷
张世敬	史涌涛	潘红	臧力卿
刘双红	刘锦秀	陈杰	李雪峰
董芳	丰元	李明璇	赫文芳
白雪松	邵雁	昝银琴	常跃军
高冬梅	刘慧	王锦华	焦燃
江学仁	郝亮保	樊善云	孙晓娟
王伟	库玉霞	温鹏毅	田雁
田伟	宋益琼	张国栋	李霞
曹雁峰	周昌	郭丽萍	江学仁

反映问题电话：0351-4019036 0351-4112281
2023年3月14日

今年我市首批市直就业见习岗位报名工作启动

本报讯（记者 董芳）从3月6日起，市人社局、市就业和人才服务中心面向全市高校毕业生和中职毕业生等群体，公开招聘2023年第一批市直就业见习人员，助力高校毕业生等青年增长工作经验、锤炼工作本领。

据了解，今年首批市直就业见习岗位共计市本级12家用人单位，56个就业见习岗位。凡离校2年内未就业

或就业转失业的高校毕业生和中职毕业生、16~24岁的失业青年以及符合条件的留学回国毕业生均可报名，且须提前办理《就业创业证》（求职或失业登记）。报名从3月6日起，到组织双方对接完成止。就业见习期限为3个月到12个月，最长不超过12个月。期间，由就业见习单位为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助，购买保险金额不低于85万元的人身意外伤害保险。

见习人员见习满15个工作日（含）不满1个月的，按1个月发放基本生活补助；未满15个工作日的，不予发放。同时，市财政将给予见习单位当地最低工资标准60%的就业见习补贴和每人240元的人身意外伤害保险保费补贴。

本市涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员聘任仪式举行

本报讯（记者 郑苗苗）近日，大同市涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员聘任仪式在市检察院举行，53名来自高校、金融、法律等不同领域的人才受聘成为市涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员。

据了解，接受聘任后，专业人员在今后的涉企合规工作中，将根据我

市产业布局、区位条件以及资源特点等，着重开展能源、资源等领域的涉案企业合规，帮助企业在防范化解风险，推动同类企业引以为戒、恪守底线，实现以个案办理推动行业整治的社会效果；充分发挥自身专业优势，以专业的角度为涉案企业量身定制整改计划、评判整改完成度，为检察机关依法对涉案企业作出公正的处